



Παραμβάσεις στην Ημερίδα

Κριτική σε υψηλούς τόνους

«Ο ΕΟΠΠΥ δεν μπορεί να μετατραπεί σε υπερ-υπουργείο Υγείας, σε λίγο δε θα κρεάζεται ούτε ο υπουργός» σχολίασε από την πλευρά του ο Δημήτρης Σιαμπλής πρ. πρόεδρος του Ι.Σ.Π., επιστημαίνοντας ότι «ηρότα πρέπει να αντιμετωπιστούν υφιστάμενα προβλήματα όπως η έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού και οι απλήρωτες εφημερίες όλου του προσωπικού και μετά να προχωρήσει η αναδιοργάνωση της δημόσιας υγείας.

Ανάλογα ήταν και η παρέμβαση του Θρασύβουλου Μαυρομάτι, πρώην προέδρου του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών, επιστημαίνοντας ότι η αδυναμία επίλυσης σημαντικών προβλημάτων στο ΕΣΥ είναι αναστακτικός παράγοντας στην προσπάθεια αναδιοργάνωσής του.

Την άμεση αναβάθμιση των υπηρεσιών και ιδιαίτερα των πολυιατρικών του ιδρύματος, ζήτησε στη διάρκεια της παρέμβασής του ο Χαράλαμπος Μτιονάνος, γενικός γραμματέας της Ώροσποδιάς Πατρών ΙΚΑ, χαρακτηρίζοντας απαράδεκτη την υφιστάμενη κατάσταση. Από την πλευρά του ο γνωστός καρδιολόγος Νικόλαος Καρούζος επισήμανε ότι με την αναδιάρθρωση της προσοβόθμιας περιθαλψης, φαίνεται να εξαιρούνται και να απαξιώνονται πολλαπλές ειδικότητες γιατρών, κάτι που θα οδηγήσει και στην υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Στο ίδιο πνεύμα, δηλαδή στην επικαιρομένη απαξίωση πολλών ιατρικών ειδικοτήτων μέσα από τη μεταρρύθμιση της προσοβόθμιας φροντίδας, αναφέρθηκε και ο γνωστός πνευμονολόγος Σάκης Παπαεξάκος στη διάρκεια της παρέμβασής του στην εκδήλωση. Παρόμοιες απόψεις εξέφρασαν και πολλά ακόμη μέλη του Ι.Σ.Π.

«Ο ΕΟΠΠΥ μας υπολογίζει ότι μιλά για αύξηση δαπανών όμως πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ότι οι φυσιοθεραπευτές αποτελούν μόνο το 15% της δαπάνης για αποκατάσταση ασθενών ενώ το 70% πάει στα κέντρα αποκατάστασης» σχολίασε η κα. Αμαλία Παπαδοπούλου, Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών Αχαΐας.

Στο σύντομο χαιρετισμό του στην έναρξη της Ημερίδας, ο περιφερειάρχης Απόστολος Κατσιφάρας επισήμανε ότι και η κρίση στην υγεία εντάσσεται στο συνολικό κοινωνικο-οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα και τόνισε ότι απαιτείται άμεση αποκατάσταση της εμπιστοσύνης μεταξύ κράτους και πολίτη, ώστε να υπάρχει ασφαλής διεξόδος για πολλά ανοικτά ζητήματα.

Την εκδήλωση της περασμένης Παρασκευής έκλεισε ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Άννα Μαστοράκου, τονίζοντας ότι η συμμετοχή του στη δημόσια διαβούλευση για την μεταρρύθμιση της προσοβόθμιας υγείας θα συνεχιστεί με κατάθεση προτάσεων στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Ασφάλισης, ελπίζοντας ότι θα ληφθούν σοβαρά υπόψη κατά τη διαμόρφωση της τελικής απόφασης.